
 
 

                                    

 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Θεσσαλονίκη, 21/10/2020    

 

Των :  Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, βουλευτή Λάρισας 

Κωνσταντίνου Χήτα, βουλευτή Β΄ Θεσσαλονίκης 

 

 

ΠΡΟΣ:  Την κ. Υπουργό Παιδείας και Θρησκευμάτων  

 

 

 

ΘΕΜΑ:  «Άκρως προσβλητικό για τους Έλληνες επετειακό κείμενο για την 28η 

Οκτωβρίου, σε βιβλίο της Ε΄ Δημοτικού». 

 

 

Κυρία Υπουργέ, 

 

Στο Α΄ τεύχος του βιβλίου της Γλώσσας, της Ε΄ Δημοτικού και στη σελίδα 44, τα 

ελληνόπουλα για την επέτειο της 28ης Οκτωβρίου 1940 διδάσκονται το παρακάτω 

κείμενο: «Συμπολίτες μου. Η Ιταλία, συμπολίτες μου, την 28η Οκτωβρίου του 1940, 

μας κήρυξε τον πόλεμο! Κι εμείς πήγαμε στα υπόγεια και κρυφτήκαμε.. Κάποια 

στιγμή γύρισε ο μπαμπάς στη μαμά και της είπε πως θα τρέξει στην τράπεζα να 

σηκώσει λεφτά. Δεν έχουμε δραχμή είπε και έφυγε τρέχοντας στη σκάλα.. Όταν ο 

μπαμπάς γύρισε από την τράπεζα λερωμένος πολύ και σκισμένος και χωρίς το 

καπέλο του, είπε ότι η τράπεζα ήταν κλειστή και δεν μπόρεσε να σηκώσει λεφτά. 

Τότε πήγαμε σ’  ένα υπόγειο, στης κυρίας Γιαννοπούλου, γιατί το σπίτι της έχει 

υπόγειο και το λιακωτό της είναι τσιμεντένιο και δεν μπορούν να το τρυπήσουν οι 

μπόμπες. Και ο μπαμπάς πήρε στη αγκαλιά του τον αφηγητή, παιδί μικρό και του 

είπε: “Άκη, από σήμερα θα γίνεις άνδρας”».  

 

Και ο Άκης εμπνεόμενος από την «γενναιότητα» του πατέρα του, απάντησε: «Εγώ 

τότε φοβήθηκα πάρα πολύ, γιατί δεν ήθελα να γίνω σήμερα άντρας…».  

 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 

 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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Ερωτάται η κ. Υπουργός: 

 

Προτίθεσθε να αποσύρετε από το παραπάνω σχολικό εγχειρίδιο, το ανωτέρω  

κείμενο, το οποίο προσβάλει τη μνήμη των πατεράδων και παππούδων μας, είναι 

παντελώς ανιστόρητο και ψευδές και μας παρουσιάζει σαν λαό δειλών και 

παραδόπιστων; Αν ναι, πότε προγραμματίζετε να προβείτε στη σχετική 

απόσυρση; 

 

 

 

Οι ερωτώντες βουλευτές 
 
 
Κυριάκος Βελόπουλος 

 
 
Κωνσταντίνος Χήτας 

 




